Elektricne struje. Jadina struje

Usmereno kretanje naelektrisanja pod
dejstvom stalnog elektricnog polja.
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Gustina struje




Elektromotorna sila
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dA dq Jedinica za EMS je volt (V).
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Smer elektricne struje

in = i1 + i

Smer struje je smer kojim
bi se kretala pozitivna
naelektrisanja.




Omov zakon-mikroskopski prilaz

AV
E= A Elektri¢no polje u provodniku.
V= puE u je pokretljivost nosilaca naelektrisanja.
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m krece slobodno i za vreme ti dobija
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Brzina drifta se dobija kada se srednja
ﬂClS"'GVGk brzina usrednji na svih n sudara koji se
dogode naelektrisanju u provodniku:
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Ukupna razlika potencijala na
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Omov zakon-nastavak
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Razlika potencijala, napon V, na
krajevima jednog provodnika srazmerna
je jacini struje i koja kroz taj provodnik
protice.

Koeficijent srazmernosti R, naziva se

elektricni otpor provodnika. V
R=—

Jedinica za R u 1 ohm = 1§} = 1 volt per ampere = 1V / A

SI je:



Elektricna otpornost i
elektricna provodnost otpornika
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c j=oE Jednaina provodljivosti
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Jedinica provodnosti je simens po metru S/m. [15=1A/V=0)1].
Jedinica specifi¢ne otpornosti je om puta metar (Qm.



nastavak

Ako u jednacini provodljivosti umesto polja uvedemo
gradijent potencijala, a gustinu struje zamenimo sa
j=i/s i kako je i=dq/dt, dobijamo izraz:

dg__dv

dt dx
MozZemo napraviti analogiju sa jednacinom
provodjenja toplote:

d_Q — ks d_T Na datoj temperaturi odnos
dt dx k/o=const.



Napon generatora u
nerazgranatom stujnom kolu

e=IR+Ir=1(R+r)
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Kirhofova pravila

Cvor je mesto gde se spajaju dve
ili vise struja. Kontura je niz
redno vezanih elemenata u kojoj

AL kraj poslednjeg vezan za
poce’rak prvog elementa. Grana je
deo konture izmedju dva susedna
cvora.

I Kirhofovo pravilo glasi: Algebarski zbir jacina struja u
granama datog cvora jednak je nuli. Z“:i_ B

IT Kirhohovo pravilo glasi: Algebarski zbir promena

potencijala (napona) po jednoj zatvorenoj konturi jednak
je nuli.



Resavanje slozenog strujnog
kola

I I3 = I7.
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Redna veza otpornika
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Paralelna veza otpornika
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Rad, snaga i toplotno dejstvo
elekticne struje dA=Vdq=Vidt

A=Vit ili A=]|Vidt

_0A_
dt
b 1v+ﬁ:(1']-ﬁlllr1cﬁll_1']-:1w

Razvijena toplota u jedinici vremena. Predstavlja
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